

NAGYTÉTÉNYI ÚJSÁG



Nagy-tétény, Budafok, Budatétény és Diósd társadalmi és szépirodalmi folyóirata
MEGJELENIK MINDEN HÓNAP 1-ÉN ÉS 15-ÉN

ELŐFIZETÉSI ÁRA

Negyed évre ----- P 1.-
Fél évre ----- 1.80

Szerkeszti:

TESELY KÁROLY

Szerkesztőség:

Nagy-tétény, Március 15-iki-utca 12

Kiadóhivatal:

Nagy-tétény, Fő-utca 71. szám.

Nagy-tétény község küldöttsége Gömbös miniszterelnöknél

Megtörtént a diszpolgári oklevél ünnepélyes átadása

Február hó 3-án váratlanul megtörtént a már régebben elkészült diszpolgári oklevél átadása, amikor is a községi képviselőtestület kijelölt tagjai kocsi-kkal hajtottak az óhegyi Gömbös kuriára.



Gömbös miniszterelnök maga nyitott ajtót nagytétényi vendégeinek és egyenként szívélyes kézfo-gással üdvözölte őket. A dohányszóban a küldöttség fogadásánál jelen volt Gömbös Gyuláné, valamint a miniszterelnök leánya, Darányi Kálmán földmívelésügyi miniszter, továbbá dr. Antal István miniszterelnökségi sajtófőnök is, akiknek a nagytétényi küldöttséget személy szerint bemutatta a miniszterelnök. Mindjárt a belépésnél derős és egyben megható jelenetek voltak

szen-tanai a megjelentek, amikor Gömbös Gyula miniszterelnök Nagytétény község bírójának, Kiss Sándornak, félre-csuszott nyakkendőjét mosolyogva meg-igazitotta.

Kiss Sándor községi bírót igen felmegejítette a közvetlen és szívélyes fogadtatás, mert a szónoki készségéről közismert bírót ez ünnepélyes alkalommal életének egyik legértelmesebb beszédét mondta el a miniszterelnök előtt. A tényiek ragaszkodó szeretét tolmácsolva, kifejtette, hogy a község lakossága végte-lenül büszke arra, hogy a miniszterelnök éppen Nagytétény községet választotta ki megpihenése helyéül s községünknek egyben régi adófizető polgára is. Kiss Sándor részletesen is megemlékezett mindarról, amit a község a miniszterelnök jóakaró támogatásának köszönhet.

A meleg hangu üdvözölő beszéd befejeztével, amely mélyen meghatotta úgy a miniszterelnököt, mint a jelenlevőket, Marastoni László községi főjegyző ányujtotta az ezüst tokban elhelyezett pompás kivitejű diszpolgári oklevelét.

Gömbös Gyula a töje megszokott kedves közvetlenségével mondott köszönetet a küldöttségnek és beszédében hangzott, hogy Marastoni László főjegyzőnek már többször említette, hogy ha majd nyugalomba vonal, véglegesen Nagytétényen kívánja tölteni pihenő idejét.

A hivatalos aktus befejeztével a küldöttség a dohányszóból az ebédőbe vonult át, ahol a miniszterelnök tokjai borral és tizóráival kínálta meg vendégeit.

A megindult eszmecsere során Keller Béla választókerületi elnök, a Nemzeti Egység kerületi szervezéséről tett részletes jelentést a miniszterelnöknek, majd örömmel ragadta meg az alkalmat, hogy a földművelésügyi miniszter jelenlétében a tejkérdés vizsáz helyzetét vizsgálja. A tejprobéma tárgyalása után Keller Béla a HEV tanífa leszállításának, valamint a villanyvilágítási áram leszállításának akciójára hívta fel a miniszterelnök figyelmét, majd ezzel kapcsolatban Marostoni László megjegyezte, hogy a közérdeknek megfelelően a leghelyesebb megoldás az lett volna, hogy a részvényeket az érdekeit községek vásárolták volna meg, nem pedig a főváros. Ezen kérdés körül a miniszterelnök, valamint a földművelésügyi miniszter a küldöttek tagjaival hosszabb beszélgetést folytatott.

Ezután Fáy Ignác, a Nemzeti Egység helyi tagszervezéséről informálta a miniszterelnököt, megjegyezvén, hogy a legutóbbi megbízottsági tagválasztásokkor elért fényes siker kizárólag a Nemzeti Egység szervezetének irányítása mellett volt elérhető. A helyi elnökség a választás után a párt listájára leszállított polgároknak meglehetősen sokat küldött, azaz a körlettel, hogy amennyiben a község érdekében továbbra is a párttal együtt kívánnak működni, úgy a csatlolt helyes nyilatkozatot sajátkező aláírású elölta, a pártirodának küldjék meg. Ennek eredményeképpen, rövid pár napon belül a nagytényi párttagok száma 180 új, lelkes taggal gyarapodott.

A beszámolókat a miniszterelnök látható megelégedéssel fogadta. Szóba került továbbá a községünkben legutóbb megalakult német kultur-egylet kérdése is, melyet kapcsolatban Schvanauer Jánosai folytatott a miniszterelnök eszmecsere.

Távozóban Feimer István a helybeli kereskedők nehéz helyzetéről tájékoztatja a miniszterelnököt, aki a felmerült aggályokra bizakodó választ adott.

Ezzel a közel egy óráig tartó fogadást véget ért. Gömbös Gyula az ajtóig kísérte nagytényi híveit és szívvelyes kézsorítással búcsuzott el tőlük.

A küldöttek tagjai kipirultan, örömtől sugárzó arcúak száltak fel a kocsiakra, mert a szívvelyes fogadás bensőségeiből érezték, hogy a miniszterelnöknek valóssággal szív-ügyévé vált Nagytényi község boldogulása.

Hazafelé a nagy élmény legapróbb részleteit is megtárgyalják maguk között a küldöttek tagjai, mert hiszen a diszpolgári oklevél átnyújtásával a község régi, szívbéli óhajta nyert teljesülést. Amikor a kocsi sor a behavazott uton megérkezett az anyaközségbe, a bentlők boldog, mosolygós arcúrai a járókeők azonnal leovasták, hogy Nagytényi községet felső helyről ismét nagy megbecsülés érte...

TESSELY KÁROLY

Dr. Schultz Gábor főszolgabíró bemutatkozása

Február 6-án délután ünnepi alkalomra gyűjt eszbe Nagytényi község képviselőtestülete. Régen láttuk ennire teljes számban egybe gyűlni a képviselőtestület tagjait; a meghívó az új főszolgabíró bemutatkozását jelezte, s így egyrészt a járás választójének előjelezett bizalom és megbecsülés, másrészt az érhető kíváncsiság vonzotta a község vezető polgárait a község házára.

Pontosan a kitűzött időben jelent meg az új főszolgabíró, Marostoni László főjegyző kíséretében és miután a képviselőtestület minden tagjának külön-külön bemutatkozott, Kiss Sándor községi bíró udvozolta őt a község közönségnek nevében meglehetősen szűk szavakkal.

Az új főszolgabíró rövid beszédben, keresetlen szavakkal beszélt meg és viszonzta az üdvözlést, majd a község legfontosabb problémái tekintetében kért tájékoztatást.

Marostoni László főjegyző ismertette ezek után azokat a terveket, amelyek a község lakossága érdekében a leg sürgetőbbek volnának megvalósítandók. Gazdasági szempontból az őszibarack-állomány megóvása és a farsmetek árusítása tekintetben elsősorban fontossággal úgy megfelelően berendezett előadó-helyiségek létesítése, amelynek révén megakadályozható lesz az őszibarackfák legnagyobb elleneségének, a kalforniai pajzstetnek tovább terjedése, lehetővé válik továbbá a farsmeteknek a község területéről való nagyobb arányú kivitele. Közégszükségleti szempontból megoldandó a ravatalozó helyiség keresse, mely célra a temető területén épült pásztorházat kívánja a község megfelelő átalakítás után igénybe venni. Tüzrendészeti szempontból a Dunához vezető utnak (Duna-uta folytatása) makadamszerű kitérését tervezi a község, hogy túlzonyul eseten a Duna vize mindenkör könnyen igénybe vehető legyen. Esztétikai szempontból a község utcáinak további fásítását veendő terve a Baross Gábor-telep rohamos fejlődése az ottani iskolaépület sürög bővítését tenné szükségessé, míg az ottani az előbb említett problémákat a község önmagától képes megoldani, addig ez a kérdés csupán államsegély, avagy kölcsönmüvellet útján látszik megoldhatónak.

Lehner Ödön szűfő, tanár az őszibarackfák védelme tekintetben nyújt szakzerű felvilágosítást, majd a dídsi márt márt birtokosok panaszait tolmácsolva, akik állandó árkokat szenvednek a hiányosan kiképzett vízvezető árok miatt.

Keller Béla a község lakosságának arról a példátlanul súlyos és indokolatlan megterheléséről nyújt tájékoztatást, amit a magas villamosítási díjak és villanvezetőség jártenek. A Nemzeti Egység pestkörnyéki szervezete már mozgalmat indított annak a helyzetnek az enyhítésére, ezért kéri az új főbíró, hogy a mozgalom a maga részéről is támogassa.

Vitöz Barotányi Ferenc iskolaigazgató a helybeli német kulturrejlek küzdelmében történt megalakulásával kapcsolatos káros jelenségekre hívja fel az új főszolgabíró figyelmét.

Dr. Schultz Gábor főszolgabíró köszönetet mond a tájékoztatásokért és ígéretet tesz arra nézve, hogy minden erejével közönségének javát, gazdasági és kulturális előbbrehajadást fogja szolgálni.

Áttal az érzéssel távoztunk a község házáról, hogy jársunk a fiatal, negyvenen innen levő új főszolgabíró személyében nagy koncepciójú, melegen érző, megértő vezetőt, kinek irányítása mellett községünk fokozott lendülettel fog tovább hajadni a gazdasági és kulturális fejlődésnek egy évtizeddel előzől meglehetősen útján.

Dr. P. F.

Hirdessen a „Nagytényi Ujság”-ban!

Egy kis beszámoló a Körbálról . . .

A nagytétényi társadalmi élet magasán kiemelkedő fénypontja a minden évben megismétlődő Körbál, melyet 1. hó 2-án tartottak meg. A kedves és nagyon volt eseményt már hetekkel azelőtt lázas készülődések előzik meg, különösen hölgyeink körében. Megkezdődnek a toalett-gondok, (kedélyes összejöveteleken, vagy bizalmas ter-ferehben jóbarátunk között) rendszerint így: „Tudod fecs-em, én az idén nem megyek el a Körbálra, mert nincs mit felvennem. A tavalyi ruhámban nem akarok menni, újra meg rajnos nem tellik, így hát le kell mondanom róta. A jóbarátom bologat és ő is hasonlóan sóhajtozik. Mire azonban elérkezik a bál este, a jó férjek pénztárcája egy kissé kiürül, de hölgyeink és fiatal lányaink szebbnél-szebb toalettekben pompáznak. Használóikppen történt ezidén is.

Az illés-vendéglő színen kivijágitott termeibe 9 óra után már egyre-másra érkezett a bálözöközönség. Ragyogó estélyi ruhák, elegáns frakkok, hódító szomkángok váltogatták egymást. Dománáló divatszín hölgyek körében a fekete volt, külföldi díszítésekkel, de láttunk néhány nagyon szép világos estélyi ruhát is. Néhány szomszédos községből, hova már elterjedt az egyre főnyesebb keretek közt lezajló nagytétényi Körbál sikere, számos illusztris vendég érkezett, szintén emeltek az esti nívóját.

Háromnegyedizkor a »Halolde te Katica... Katica...« kezdetű csarilás hangjaira Fáy Ignác körölnök — dr. Fazekas Alajosnéval és dr. Fazekas Alajos atelnök — Fáy Ignácnyval megnyitották a bált Utánuk egy-kettőre benespedett a táncperen és az elegáns párok vígan lejtettek a fülbemászó kelemes zene hangjaira, mely utóbbi a budafoki Horváth-cigányzenekar és a tükörfényes parkett érdeme.

Jókedv és jókedély uralkodott az egész ójszakán és nagy lányok, mánt az asszonyok ugyancsak kivették részüket a táncból. Folyt a táncok, a tánc, a jó bor és a gyönyöző pezsgő. Karnevál hercege diadalmaskodott ez ójszakán. Még a szegény 77 éves kucséber hácsi sem hiányzott, mánt a jó mult idők egyetlen ittfeljezett emléke. Nagyszerű hangulatban telt el az idő és a társaság nagyrésze kivilágos virradatig együtt maradt. sőt talán még tovább is mulattak volna, ha a szigorú zápora el nem érkezik.

A ködös, hideg téli hajnalon egy nagyon kellemes ójszaka emlékével indult haza a bálözöközönség és háltával gondolt a kedves vigalmi bizottságra, melynek körültekintő és figyelmes rendezésének érdeme nagyrészen a bál sikere.

ÁRNYI MYRA.

Bérbeadó

600 négyzetögetes gyümölcsös kertben épült: 2 szoba, alkov, torony, elő-, fűrdő- és cselédszobából, konyha és kamrából álló családudház; továbbá: szoba, konyha, kamrából álló melléképület; ugyszintén 300 négyzetögetes gyümölcsös kertben épült: 2 szoba, elő-, fűrdő-, cselédszoba, konyha, kamrából álló telen-nyáron lakható villa azonnalra, avagy május 1-re. Közlebbitt: Nagytétény, Szabótelep, Arany János-utca 25.

Kiadó lakás

Egy szoba-konyhás lakás, szép kilátással, május 1-re kiadó. Cím: Wahl Lajos és Wäld kosárfonógyár, Nagytétény, Fő-utca 23.

Ifjusági mozgalom Nagytétényen

A fiatalok igaz lelkesedéssel csatlakoztak a helybeli Polgári Körhöz

Nagytétény, Baross Gábor telep és Dunatelep nagy számban levő, képzett fiataljai közül többen azzal az óhajjal keresték fel szerkesztőgönköt, hogy segítsék elő nekik azon törekvésüket, hogy egy számukra megfelelő, helybeli egyesületben tömörülhessenek, aktívabb és helyesirányú társasélet céljából. Szerkesztőségünk örömmel magiává tette az intelligens fiatalok eme óhaját s folyó hó 10-én, vasárnap délelőtt, megbeszélő gyűlést hirdetett a szerkesztőségben.

A nemes akció iránt általunk távolról sem várt, óriási érdeklődés nyilvánult meg, mert a kitűzött időpontban husz fiatalember jelent meg, ugy, hogy alig tértek el a szerkesztőség szobájában.

Lapunk szerkesztője igaz örömmel üdvözölte a megjelenteket és hosszabb beszédben változa az ifjuságunk egy tábortan való tömörülésével kapcsolatban nézeteit. Megjegyezte, azt is, hogy a helyi újság öszinte megértéssel és szeretettel foglalkozik a helybeli fiatalok valóságban égető problémáival, gazdasági és társadalmi elhelyezkedésével s a nyomtatott betű segítségével mindent elkövet arra nézve, hogy a helyes megoldást elősegítse.

Dr. Pencz Ferenc szólott fel ezután, akik meggyözö érveinek egész tömegével támasztotta alá azon felfogását, hogy a képzettebb ifjuságunk a Polgári Körhöz való csatlakozását tartja a legmegfelelőbbnek. Másfél-órás eszencsere után a megjelentek egyhangu lelkéséddéssel elhatározták, hogy bejépnek a Nagytétényi Polgári Körbe s az idősebb és régi kortagok irányítása mellett, részt vesznek a kör társadalmi és kulturális munkájában.

Itt említtük meg, hogy a megjelenteken kívül, a mai nap folyamán újabb csatlakozók jelentkeztek szerkesztőségünkben.

Köszönetnyilvánítás

Mindazon jóismerőseinknek, akik felejtethetlen jó uram, illetve édesatyám elhunytá alkalmából fájdalunkat részvét-nyilvánításukkal, avagy a temetésen való részvételükkel eny-lítani igyekeztek — ezuton mondunk hálas köszönetet.

Ifj. Grosz Jánosné és családja.
Öz. Grosz Gáspárné.

Szent István csokoládé a legjobb.

Grosz Gáspár

Hosszas betegeskedés után, február 5-én hunyt el 65 éves korában: özvegye: Ugrobr Róza, Mária leánya és veje ifj. Grosz János, vajmunt unokái és nagy-számu rokonság gyászolja. Rövid két éven belül a Grosz családnak immár harmadik tagját szolgáltatta el a kellejhetetlen halál az élők sorából. Bátyja, Grosz József törvénybíró vilamoszerencsétlenségnek esett áldozatául, röviddel utána öccse, Grosz Jakab fuvaros halt meg.

Fiatlaj legény korában került el szülőfalujából, hivatalos katoná lett s mint ny. tüzemester, hosszú éveken át az Andrassy-laktanya katinosa volt. Kétféle évvel ezeltől jött vissza községünkbe, hogy hátralevő éveit itt élje le csendes pihenésben, ahol született és ahol rokoni, barátai élnek. A közszeplést nem szerette, csupán családjának élt: ezen túl csak barackosa érdekelte, azt gondozta kora tavasztól késő őszig. Igen sok téctényi vaj! katoná gondol hájával az eihunytra, akik a világháboru idején az Andrassy laktanyában megfordultak, — nem mentek el tője üres kézzel. Mindenkin segített s különös öröme volt, ha hajubeli katonának tehetett valamelyen s zivességet.

Február 7-én temették a helybeli temetőben jöv családí sírba, igen nagy részvét mellett.

Házasság és szerelem

Irá: Figyelő

Jól sikerült, színes hírlapiról látokagisról számolt be az Olvasónak a Nagytényi Újság legutóbbi száma. Peczoly Mária a Vágszínház művésznője nyilatkozott szerkesztőnknek legutóbbi szerepléséről. E sorok írója két évvel ezeltől kezdte, ugyancsak e hasabokban, hogy a művésznő nem mindennapi tehetséggel rendelkezik és hogy egy előreláthatatlan nagy karrier megindulásának lehetünk tanúi. Elmentem az előadásra, hogy megismerem az ifjú művésznőt. Színlap: Fodor László: "A szerelem nem olyan egyszerű" című számílvét tünteti fel. Peczoly Mária természetesen még egy kis epizód szerepet játszik, de ebben a kis szerepben is sikert tud aratni. Figyelmesen hallgatnám végig az érlekes előadást. Fodor Lászlót, két a kritika nem minden ok nélkül durabragyosnak nevezett el, most nem mint színpadi mesterember lépett elő, hanem mint igazí író. Feltehetőleg tartom, hogy most itt a színdarabról kritikát írjak, mert a budapesti napi és hetilapok alaposan elvégezték ezt a feladatot.

A legszentebb érzésről, a szerelemről hirdeti az ír, hogy nem olyan egyszerű. Iza is van! Bár azoknál az embereknel akiket színdarabjában megrajzolt, ott a szerelem igazán nagyon — egyszerű. Ezeknél a szerelem másodrangú kérdés, nagyobb hatalmat tulajdonítanak a pénznek és a jó öszeköltésesekkel rendelkező társadalmi állásoknak. A Csetneki Braun-ök világában a szerelem tehát igen — egyszerű.

Önkénytelenül is felvetődik a kérdés: má is a szerelem? Schoppenhauser szerint: a szerelem nem egyéb, mint a természet cselekedése, minél tökéletesebb nemzetségek teremtése céljából. Ha ők a lélek elfogadják, akkor látjuk, hogy a szerelem a ház-

ságra: a családalapításnak a kiindulj pontja. Nem járak messze az igazságtól, ha azt mondjuk, hogy a házasság arra való, hogy alkalmat nyújtson az emberek leghatalmasabb életviszonyának teljesítésére s ezzel kapcsolatban: egészséges utódok nemzésére emeltek a család, az állam és az emberi nem fenntartására: szükségese. Feladata, hogy azután fel is nevelje és a társadalom hasznavehető tagjává tegye. Ezek közül van még egy nemes célja a házasságnak, az, hogy általa és benne fokozódjon az összefűzött élettársak boldogsága és elégedettsége, még pedig azaz, hogy osztozkodva egymás örömeiben és csalódásaiban, bensőséges és harmonikus összenakódással kölcsönösen támogatják saját javukra és a köz javára szolgáló munkájukat. Azt mondhatnám, hogy a házasság a kötelességek vállalásával jár. Itt a szerelem tényleg nem olyan egyszerű. Ez igaz, jellemű és mély érzésű emberek kíván. Kiknek szíve minden öröme, bájra a színezőgraf pontosságával reagál. És ha tökéletesen nem is — mert ez nem létezik — de azt legjobban megközelítve, szeretik egymást, ahogy egy férfinek egy nő, illetve egy nőnek egy férfit szeretni kell.

A háboru utáni idő a maga borzalmas felfordulásában: mely megteremtette a kommunizmust, a bolszevizmust, és a technokráciát, kitérrelte a lakfisi lányok helyett, az ugynevezett flapper-típust. Itt a szerelem igen egyszerű, má csak azért is, mert nincs is jelen. Itt a szerelem nem játszik szerepet a házasságban. Ezek unománlan-unománlan kölik meg a házasságot. Nem azért mennek félre, hogy egy boldog otthoni segítségnek teremteni a férfinek, és hogy egy néhány egészséges esetetét hozzanak a világra, majd azt felnevelve hasznos utódok képeznek ki. Nem ennek feszültek válnak, hanem lemeztelenítik, hogy a tömeg bűnülje és a férfiak gyöngyöket akasszanak rá.

Ezek hajszolják, kergetik a szárazkört, hajszolják az apró kis életörömeiket, a szerelem nem szent előttük, mert hazudnak erről a legszentebb érzésről, hogy később ugrotépesül használják fel az érvényesülés jele.

Mé ebben a két küzdő világ forgatagában élünk. A régi és az új élvek harcának egymással. Nem tudni ki lesz vesztes ebben a vérző arénában? En hiszek az érző, igaz emberiség fejlődésében a jelen idő minden barbarizmusa, könyörtelensége dacára.

Ha tartós, könnyű hézletőt akar, fedjen

Eternit palával!

Nedves lakását családja egészségének megóvása érdekében szigetelje **BIBERREL**.

Egyedárusító: **BURGER és TSA** fialepei Érd. Nagytény. Tárnok.

Szigeteljen Biberrel!

FNÖBUS VOX

Budapest vevő 2+1 lámpás készülék, készpénzre Pengő 60.—
24 havi Pengő 2.50 részlet.

BAJNOK.

Nagyobb külföldi állomásokat vevő 2+1 lámpás készülék, dinamikus hangszóróval, állomás skálával, készpénzre P 156.—
18 havi P 9.50 részlet.

VIKTÓRIA.

Külföldi vevő 3+1 lámpás super készülék, dinamikus hangszóróval, állomás skálával, készpénzre P 280.—, 18 havi P 17.—
részlet.

Forgalomba hozza a

BUDAFOKI VILLOMOSSÁGI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

Mindent megírunk

A nagytényi Kör-bál fényes sikeréről beszélnek nemcsak községünkben, hanem annak határain kívül is. Igaz és jöleső örömmel szögezzük le ezt a vajóban diadalmos sikert, amait is inkább, mert hiszen ez a bál a községünkben uralkodó társadalmi béke, szeretet és megértés bü tükröképpel visszoljelelt. Kékebeli idők farsangi éjszakáira emlékeztető színes, hangulatos mulatság volt a Kör-bál, amelyet nem zavart meg egyetlen diszónás akkord sem. Sokat gyönyörködöttünk hölgyeink pompás és ragyogó toaletjeiben, mert ezek a toalettek valamenynyen nemes ízűssel voltak megkráizva. Érdekes volt azonban megfigyelni, hogy dekolizást nem az asszonyok, hanem inkább a lányok toaletjein láttunk. Egyetlen estélyi toalet sem volt azonban, mely a jó izlés határait szorította volna. Egyszóval a tényi asszonyok, lányok kitétek magukért. Szépek voltak, mert szépek akartak lenni. S ezt a kedves és végeredményben aszerény keretek között mozgó fényűzést — amit egyszer egy esztendőben fejtenek ki — megértéssel és örömmel könyveljük el. Ma, ügyes és leleményes asszony, a jelentési textúrák mellett lehetetlen ólós pénzért előállít egy szép és izlős estélyi ruhát. Irunk kell még arról is, hogy a bál bővelkedett vidám és egyben megható jelenetekben. A sok derűs epizód között legnagyobb leajobban megfogott az a jöleső látvány, amikor a helybeli Credo Egyesület élnöke és az izraelita hírköztség elnöke összedőlekezett. Ez a kedves kép szemléletősen ilusztrálta azt a lényt, hogy községünkben nemcsak társadalmi, hanem teljes felekezési békesség uralkodik!

A helyi sport lankeadatlan harcosa Missik Béla, sport-rovatunk vezetője, a következő szövegű levelet intézte szerkesztőségünkhez: »Igen tisztelt Szerkesztő Ur! Kedves Barátom! Amint már értesülhetél róla, a »Nagyteényi FC« vezetőségéből és tagjainak sorából kiváltam, mert nem tartottam célravezetőnek és helyesnek azt a sport-politikát, melyet a nevezett Egyesület vezetősége magának vall. Kiváltsom következtében nem látom tisztán a sport vonatkozású kérdéseket s bizonyára nem is tudnék eléggé tárgyilagos lenni a jövőben annyira, amint azt az újságtírói elka megkívánja. Ennek következtelen tisztelettel bejelentem Neked, kedves Barátom, hogy a jövőben megírt cikkeim felekezésnek — lapod sport-rovatára vonatkozólag — eleget tenai nem tudok. Más minden vonatkozású dolgotan nagyon savésen s teljes tudásommal s erőmmel rendelkezésére állok. Ezen bejelentésem szíves tudomásul vételét kérve, maradok igaz level. Missik Béla, győzteszerész. — E levél tartalmához az a hozzáfűzés valék, hogy aki ennyi szívet, lelkességet, fanatizmusst és hozzáértéssel dolgozik a helyi sport fellendítéséért, azt ahogy azt Missik Béla tette, azt akár áldozatok árán is vissza kell tartani s ha elkedvetlenedett, úgy meg kell engesztelni, mert a helyi sport nem nélkülözheti az ő áldozatkész, lelkis munkásságát. Missik valóban a helyi sport rajongó szerelmese, aki sok éves munkájával kiérdemelte azt, hogy a helybeli sportvezetők egy jöleső és nobilis gesztussal kiengeszteljék őt! (Szerkesztő.)

Munkanélküliek

Az utcán ülnek... Félig meztelen, mint egy keleti piszkos keresztven. Négy... öt... kilenc... Ringy-rongyuk föz és csendesek már és magunkakváltak. Ruhájuk színtelen unalom-láróc, szájukról lekopott jó szó és a csök, csak néha gyul tüze izetlen pájnkának, külvárosok piszákán, sarakán. A dolgotalanság pogány pagodájában lettek üzíttek, szenedők, ódák és kufarak,

Után alsznak, után ébrednek s renye iznak beúntan feszül a hajnali ködbe, ha felugnak a gyárak...

Öket nem fogadja senki fel. Jaj, ki felet értük, ki felet?

PUSZTA SÁNDOR.

A Postafakarékpenzár Árverési Csarnoka februári aukciójának kiállítása

Február 17-én, vasárnap nyitjk meg az Árverési Csarnok nagy érdeklődéssel várt tavaszi aukciójának kiállítása.

Az aukció gazdag anyagából elősorban kell megemlékeznünk a legnagyobb magyar mesterek, Munkácsy Mihály, pl. Markó Károly, Paál László, Mészöly Géza, Mednyánszky László, báró örökbecsű alkotásairól. Rajtuk kívül magyar és külföldi elismertnevű művészek, köztükBarabás Miklós, Belányi Viktor, Binari Sándor, Bosznay István, Csók István, Deák-Egger Lajos, Fényes Adóf, Feszty Árpád, Garay Ákos, Iványi-Grünwald Béla, Karlovsky Bertalan, Kunffy Lajos, Ligeti Antal, Magyar-Mandl-Sáncser Gusztáv, maróti Major Jenő, Pongrácz Sarolta báróné, Réb István, Révész Imre, Rippl-Rónai József, Szűcs Péter festményei díszítik a műértő izléssel elrendezett kiállítási létkeket.

Nagyon szép és érdekes — értékes is — az a valószínűleg egybetartozó ezüst- és cukorszóró gyűjtemény, amely az egyik kiállítási terem két hatalmas vitrinjét tölti meg. A keszes magyar és osztrák mestereiktől származó ezüst tárgyak jellemzően ismeretek a XVII—XIX. század örökbecsű ötvösművészeti irányját.

Szép és gazdag a porcellán- és üvegtárgyak csoportja is. A szőnyegok és burorok között sok az értékes régi darab. Külön érdeklő helyen van elhelyezve a távol Kelet magas-színvonalu művészetét reprezentáló jelektészeti csoport, füstölök, porcellán- és bronzvázák, szobrok stb.

A régi fegyverek, lándzsák, kardok gyűjtői kedvük szerint válogathatnak a kalapács alá kerülő régi arzenálban. Állás és zenelő órák, szobrok, kézimunkák, csipkék és kilóifol szempontból is értékes könyvek egészültek ki a magas-színvonalu aukciónak február 21-től március 9-ig árverésre kerülő anyagát.

KUNSAZI-ELEK.

**Rézgállc
Horganyfahér
Lithopon
Minium
Olommázag-ban**
Csakis **Orion védjegyűt kérjünk!**
Gyártja: a **Metallochemia Rt.**
nagytényi gyártelepe.

Liptói módon készült **friss tavaszi csemege juhturót**, hegyaljai valódi juhturót, mörzsás juhturót (tésztára) és erős ízű keserű turót legjobban szállít: **Felvidéki Tejtermékipar Sátorajauhelye**, Postafiók 23. Bevezetett helyi ügynököket felvesszünk.

Ki legyen a Polgári Kör titkára?

Széleskörű érdeklődést váltott ki a helybeli Polgári Kör eljövendő tisztikarával foglalkozó legutóbbi cikkünk, melyben megírtuk, hogy a jövő évadban a Kör további fejlődése és felvirágoztatása érdekében dr. Fazekas Alajos elnöksége, valamint Marostoni László és Oberhuber Alfréd elnöksége volna kívánatos. Megállapíthatjuk azt is, hogy eigondolásunk éünk visszhangot váltott ki és a kör tagjainak taborában osztatlan tetszéssel fogadják.

A cikk megjelenése után több oldalról azzal a kérdéssel fordultak szerkesztőségünkhöz, hogy a lényegében legfontosabb és igen aktív munkát kívánó titkári tisztséget kivel fogják betölteni?

Véleményünk szerint, ezekben a szinte válságosnak mondható időkben, amikor Fáy Ignác mélyen sajnált távozása ugvis erős zökkenőt fog kiváltani a Kör belső életében, semmi szín alatt sem lehet kísérletzni, hanem igenis, régi, és kipróbált személyvel kell betölteni ezt az igen kényes és sok tapintatot igénylő tisztséget.

Kétségen felül áll az, hogy a Körnek hosszú éveken át igen agilis tisztikari tagja, sok éven át titkára: dr. Penez Ferenc hozzáértő, rutinnal rendelkező, kipróbált ember — s véleményünk szerint — a jelenlegi válságos időkben, éppen a Kör legjobban felfogott érdekében, — egyedül az ő személye jöhet számításba.

Az ő közismert agilitása, szervező képessége, ki-

terjedt ismeretségi köre, mindenképpen garanciálul szolgálnek arra nézve, hogy a képzetteb fiataljág szeretetteljes felkerözása folytán, a Kör keretén belül, a komolyabb kultúrterekvések az eddigieknél is hathatósabban érvényesülhetnek. (T. K.)

Elitelték a vigyázatlan soffört

Még a múlt hónap 29-én történt, hogy Schwanauer János volt községi bíró Beke János ácsmester társaságában este felé kocsiján hazafelé tartott. Már elhagyták a Ledniczy vendég-öt, amikor a község felől vakító reflektorfényvel egy autó közeledett feléjük nagy sebességgel. Schwanauer János látta, hogy az autó szabályellenesen a jobb oldalon jön, ezért kocsijával — az összeütökzést elkerülendő — letért a közvetlen útról. A karambol ennek eljénére megtörtént, a rohadó autó elkapta a könnyű kis kocsii hátulsó részét és azt utasaival együtt az árokba fordította. Szerencsére csak a kocsii törött össze, utasai azonban minden nagyobb baj nélkül, néhány kisebb horzsolás árán menekültek meg.

Az elmúlt héten tartott ez ügyben tárgyalást és hirdetett ítéletet dr. Eszterhás Kálmán rendőri büntetőbíró és a szerencsétlenséget okozó, szabálytalanul hajtó Bakai József soffört 36 pengő pénzbürságra ítélté, az autó tulajdonosát pedig az okozott kár megtérítésére kötelezte.

A magyar kir. Postatakarékpénztár Árverési Csarnok Aukció

IX. Kinizsy-utca 2. Lónyay-utca 30. Távbeszélő: 87-9-65.

LXXIII. Általános Aukció.

RIALLITAS

1935. február hó 17-től február 20-ig bezárólag naponta 10 órától fél 2 óráig. Ezenkívül 18-án és 19-én délután 4 órától fél 8 óráig.

AZ ARVERÉS

1935 február 21-től március 9-ig tart, délutánonként fél 4 órai kezdettel.

Árverésre kerülnek: Műbeszi festmények, szobrok, rajzok, porcellánok, keleti szőnyegek, művészi és közhasználatra szánt butorok, ékszerek, kézimunkák, keletázsiai tárgyak és könyvek.

Katalógus a helyszínen 1.20 P-ért kapható.

HIREK

VIDÉKI T. ELŐFIZETŐINKET felkérjük, hogy az előfizetési díjat a részükre megküldött postautólevény felhasználásával mielőbb átutalják sziveskedjék, nehogy a lap küldésében lennának álljon el.

A Nemzeti Egység nagytétényi szervezete f. hó 12-én választmányi ülést tartott, amelyen Fáy Ignác elnök lelkisítő beszédben kifejtette, hogy a szervezeti tagjai törhetetlen hűséggel vannak eltelve Gömbös Gyula, a párt vezére iránt s az ő nemzetmentő munkájába vetett hittel, teljes reménnyel várják a magyar feltámadást. Höflinger András vezető titkár 180 újabb belépésről tett jelentést, majd bejelenti, hogy tavasszal a községi választások is küszöbön vannak, amelyen már a Baross Gábor telepen felállított III. körzet is működni fog. Erdélyi Gábor, vitéz Barotányi Ferenc, Kutassy Gyula és Keller Béla a német kulturegyesület szervezkedését tették szóvá s leszögezték, hogy emellett az akciónál jóakaró, felvilágosító munkát kell propagálni. Szórád Mihály és Fejmer István felszólalásai után Fáy elnök kéri a tagokat, hogy a jövőben is a béke és megértés legyen a további munka alapja.

Személyi hírek. 1. Bleier Andor kereskedőt veséltalantja miatt meoperálták a zsidó kórházban. Állapota javulóban van. — 2. Endl Károly felesége lakásán súlyos betegen fekszik, két iskolás gyermekét pedig ragályos betegséggel a járvány kórházba szállították.

A Hunária Gummigyár Közművelődési Egyesület február 16-án este a Szelman vendéglőben Jelmenez-Alarcos bált rendez. Czigány és gépzené. A három legszebb jelmezt megjutalmazták. Jelmez és álarc nem kötelező.

Kotrás Béla több érdeklőt egyesület vezetőségét tagja 31 éves korában meghalt. A szeretet és megbecsülés hatalmas táborot hozott össze Kotrás Béla koporsójához. A sirnál Herédi Andrée urleány mondott fájdalmas bucsúzó szavakat Érdliget nagy halottjáról.

Gázoló és elrobogott az autó. A nagytétényi országoton f. hó 2-án éjszaka egy gépkocsi elütötte a kerékpárján haladó Simon János 19 éves gazdasági cselédet. A gázoló gépkocsi elrobogott. A szerencsétlen fiatalemberre hajnalban akadtak rá, félig megfagyott állapotban és súlyos sérülésekkel. Simont kórházba szállították. A gázoló gépkocsi vezetőjét keresik.

A Nagytétényi Szent Antal Temetkezési Egyesület febr. 27-én d. u. 3 órakor a Spiller vendéglőben rendez évi közgyűlést tart, amelyen az új tisztikart is megválasztják.

Rezek és ötletes kabaré-előadást hallottunk a Teréz-körúti színpad e havi műsorán. „Igy élünk mi” cím alatt aktuális tréfák, jelenetek és vigjátékok kerültek színpadra Békeffy László szellemes konferálása mellett. Fellépnek: Salamon Béla, Lány Margit, Rajna Alice, Komlós Vilmos, Gárdonyi stb. Egyben jelezük, hogy a jövő havi műsorban Rubió Lajos két tréfája is színpadra kerül.

Csendőrnapi. Amint az egész ország csendőrsége, úgy a nagytétényi csendőrség is f. hó 14-én Csendőrnapot tartott, amikor is reggel 7 órakor a róm. kath. templomban, 10 órakor pedig a református templomban istentisztelet volt. Ezt követőleg díszbél volt, melyen a régebben Nagytétényen szolgálatot teljesítő csendőr-bajtársak is résztvettek.

A Nagytétényi Polgári Kör febr. 24-én vasnap este 8 órakor tartja rendez évi közgyűlést az Illés vendéglőben.

A Baross Gábor-telepi Róm. Kath. Eyházközség a templom javára febr. hó 24-én este 7 órakor a Szelman vendéglőben táncgal egybekötött farsangi kabarét és büvészestet rendez.

Chilkó Ferenc budapesti szereplése.

Nem mindennapi eseménynek volt színhelye a közelmúltban a Zeneművészeti Főiskola. Ugyanis községünk egyik közismert dalszerzője, Chilkó Ferenc, az Irók, Művészek, Zeneszerzők Értékesítő Szövetkezte hangversenyén febr. 10-én este a kamarateremben, mint szólóhegedűs aratott figyelenreméltó, komoly sikert. Az esemény értékét nagyban emeli az, hogy Chilkó Ferenc saját szerzeményű „Tangó fantázia”-jával vitte ki kettős sikerét. A zongorakísérő szerepét szintén községünk egyik lelkes zeneművelője, Schmidt Mária töltötte be, nem kevésbé dicsőrel elismeréssel.

Örömmel közöljük ezt annál inkább, mert ez a siker egy olyan tehetségedes konkurenciában született meg, amelyre bármelyik végzett művésznök is büszke lehetne. Már pedig köztudomású az, hogy Chilkó Ferenc nem végzett zeneiskolát, hogy azt a tudást és sikert, amellyel rendelkezik, mindennek dacára mégis sikerült kivívnia, páratlan energiájának s östehetségének tulajdonítható.

Sajnos, csak kevesen voltak tényiek, akik ezt az előadást élvezhették, de reméljük, hogy a sikert aratott művet alkalommal lesz idehaza hallanunk, dacára a soha el nem évülő örökmondásnak, hogy „Senki sem lehet proféta a saját falujában”. (B. J.)

A „Hadirokkantak, Hadiözvegyek és Hadiárvak Országos Nemzeti Szövetsége Nagytétényi Fiókja” gyűjtést rendezett a szegényebb sorsúak javára. Az összegjött pénzét Marastoni László főjegyző utalta ki a jogosultaknak.

A nemes akcióhoz az alábbiék járultak hozzá:
Spiller András 5.— Varsád István 1.—, özv. Básti Jánosné 0.50, Gerő Armin 1.—, özv. Uzsoni Zoltánné 2.—, Buday 1.—, Alagi Antal 0.23, Wittmann János 1.—, Ambrus Károly 0.50, Wustinger Mávás 0.50, N. N. 0.10, Petrekovits Lajos 0.60, Schöber Mórné 0.50, Páll Ernőné 0.30, Killy Antal 2.—, N. N. 0.50, N. N. 0.50, Fisch Ferenc 3.—, N. N. 0.50, özv. Erdélyi Frigyesné 1.—, N. N. 0.20, Burger J. Zsigmond 5.—, Hiteiszövetkezet 5.—, Bayer Ferenc 1.—, N. N. 1.50, Rózsza János 1.—, Hüll Ferenc 1.—, Grósz Ferenc 0.50, Grósz Jakab 1.—, Spiller István 1.—, Ruppert Károly 0.50, Dormuth Miklósné 0.50, N. N. 0.50, Némethné 0.30, Pregitzer és Singer 0.50, Lednitzky Józsefné 0.50, Spiller Alajos 0.30, Tofermer Lőrinc 0.50, Spiller J. 0.50, Kiss 0.30, Bernáth 0.30, Wittmann Jakab 0.30, Wittmann József 0.20, Spiller Ferencné 0.50, N. N. 0.30, Mayer József 1.—, Marx Károly 1.—, Pegerg Zolánné 0.30, Wittmann János 1.—, Bleyer Ernő 1.—, Bleier Andor 0.50,

Nagy János 1.—, Egressy János 1.—, Sk. János 1.—, N. N. 0,50, Illés Ferencné 0,50, Erdélyi Gábor 0,50, Urbecz István 1.—, T. K. 0,20, Szegő 1.—, N. N. 1,30, Wöhl Nándor 0,50, Dr. Fazekas Alajos 1.—, N. N. 0,20, Hang István 1.—, N. N. 0,20, Bogisich Rezső 1.—, Marastoni László 1.—, v. Pusztay János 0,50, Dr. Sólyom B. Zoltán 1.—, Révész Pál 1.—, Klein 0,30, N. N. 0,50, Pentz József 0,50, Zilahi Sebestyén 0,50, N. N. 0,50, özv. Barotányi Györgyné 0,50, Stíft Béláné 2.—, N. N. 1.—, N. N. 0,50, Csédeny J. 0,50, Fersich János esp. 2.—, Feimer István 0,50, Pentz István 1.—, Dr. Fleischner Gy. 1.—, Kludák József 1.—, Haut József 0,50, Posch Mihály 0,50, N. N. 0,50, Wöhl Lajos 1.—, N. N. 0,50, Hasszán J. 0,50 pengő.

Szerkesztői üzenetek

Előfizetőinket kérjük, kiknek a laphoz postautalványt mellékelünk, hogy az előfizetési díjat méltóztatásuk beküldeni, hogy a lap küldésében fennakadás ne álljon elő. — Erdélyi Templomépítő Bizottság. Kedves küldeményüket készséggel eljuttatjuk Diósdra, Szivélyes útvözet. — *ifj. Bejczy Sándor Duvaltelep.* Érdekes levélét átadtam dr. vitész Molesányi Endrénak, aki a strandügy problémájával szakszerűen foglalkozik. — *S. K. né, Baross-telep.* Nagy elfoglaltság miatt csak elkésem válaszolhattunk. Üdvözlét! — *Többeknek.* Névtelen levelekre nem válaszolunk és beküldött kéziratokat nem adunk vissza. — *Mozi-rajongók.* A „Cleopatra” mű monumentális film valóban gyönyörű produkció nézze meg! — *Budapesti I. esendőr-nyomozó alosztály.* Szíves sorokra levélben válaszolunk. Figyelmességükért köszönet! — *Pusztó S.* Kérjük 10 könyvet küldeni. Üdv! — *M. Józsefné* Erdélyt, Helysükre miatt csak röviden hozhadjuk. Szíves információját köszönjük! — *S. Imre, Nagytétény.* Sajnos beküldött két verse még nem üti meg a mértéket. — *Pósta.* Árdy Myrának dedikált kedves és hangulatos költeményét átadtuk munkatársunknak, aki szívből köszöni a kedves és jöleső figyelmet.

Apolló Mozgó műsora

Február 16—17. Chaudet Colbert milliós filmje: *Cleopatra.*

Február 23—24. Luis Trenker film: *Havasok fia,* szonkivül: *Üldözött szerelmek.* Főszereplő: Robert Montgomery.

Március 2—3. *Arany.* Főszereplők: Hans Albers és Brigitte Helm.

Mécs László irodalmi estje Párizsban és Berlinben

Mindnyájunk emlékében él még Mécs Lászlónak, irodalmunk büszkeségének nagytétényi szereplése, amikor is a Nagytétényi Ujság szerkesztőségének meghívására torlószerű sikerű irodalmi estet tartott közöngünkben a valósággal elkápráztatott bennünket költeményeinek magasságokban járó szépségeivel, páratlan előadóművészetének varázsával. Emlékezetes még az is, hogy a kiváló költőt közöngünkünk ajg akarta leengedni az emelvényről s a késő éjeji órákig ünnepele.

Szerkesztőségünk úgy látja, hogy hamar eljön annak az ideje, amikor a tétényi polgárok legenda-szerű büszkeséggel fogják Mécs László itjtártát emlegetni, mert hiszen az ő hatalmas egyénisége s lyrájának varázsa azóta Európa első költői közé emelték őt.

Mécs László környezeté most arról értesíti szerkesztőségünket, hogy a párisi francia és magyar irodalmi körök meghívására Mécs László márciusban Párisban irodalmi estét tart, melyen egészőr franciául szavaják párisi drámai színész verseit, utána magyar nyelven ő ad elő.

Sauvageot professor fordítja franciára költeményeit, melyek a francia könyvpiacra is megjelennek. Visszajövet Mécs László Berlin érti, ahol ugyanezt az estét német nyelven megintli. (T. J.)

Adóörülést lehet kérni vagyonri romlás címén

Ha valakinek a jövedelme az adózól függetlenül bekövetkezett rendkívüli körülmények folytán tartósan és annyira csökkent, hogy az adózó adótervezését még részletekben sem tudja megfizetni, akkor a jövedelem és vagyonadómányok érvényes rendelkezései szerint a leromlás előidőz est bekövetkezőkor még esedékessé vált adó arányagos része egészen vagy részben törölhető.

Ha a jövedelemforrás vagy adóárgy időközben megszűnt volna (az adózó halála, vagy az adózól függetlenül bekövetkezett más rendkívüli körülmény folytán), vagy ha a tartozás befizetése a hátralekös megbérelését létezőtámban támadná meg, meg a hátralekös is elengedhető kivételesen részben vagy egészen. Ez a kivétel kedvezményt lehet kapni hasonló okokból az általános kereseti adónál is.

A törölést vagy elengedést két pengős okmánybéllyeggel ellátott körvényben kell kérni, amelyet az illetékes m. kir. adóhivatalnál nyújtanak be, de a pénzügyigazgatósághoz címeznek. A körvényhez csatolni kell a bizonyítékokat, amelyekkel az anyagi romlás tényét igazolják.

Felelős szerkesztő és kiadó: Teszely Károly	Felelős igazgató: Dr. Pencz Ferenc
Telefon: Nagytétény 32.	Telefon: Nagytétény 5.

Hirdetési osztály vezetője: NEUMANN DEZSŐ.	Kiadóhivatali vezető: BENTI RUDOLF.
--	---

Holtmann és Társa nyomda, Budapest, VI., Próféta-u. 7. szám.

HUNGÁRIA

GUTTAPERCHA ÉS

Gummiarugyár Rt.

gyártja a legkülönfélébb gummiarukat.